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Квест-игра «Казачата- славные ребята!» 

Авторы: Селиверстова Елена Вячеславовна, Сахранова Валентина 

Викторовна 

Участники: дети второй младшей группы, инструктор по физической 

культуре, воспитатель. 

Цель: Познакомить детей младшего дошкольного возраста с бытом,  

реальной жизнью Донских казаков. 

Задачи:  

2. Образовательная: на основании исторического материала познакомить 

детей  с  особенностью быта, традиций, уклада жизни Донских казаков. 

2. Воспитательная: прививать чувство патриотизма, уважения к традициям и 

истории своего края, чувство любви к своей малой Родине. 

3. Развивающая: формировать  умения анализировать, сравнивать. 

 Оборудование: Казачьи штаны, 2 коня (на палочках),Подковы деревянные и 

железные, деревянный молоток, плакат с изображением казачонка и 

разрезные картинки, ножницы, платок (овчина). 

Словарная работа : Казак, курень, атаман, батя 

Предварительная работа: 

- Показ картинок казачьего быта; 

-Чтение пословиц и поговорок (воспитателем); 

- «Катание на лошадках» с инструктором по ФК; 

- Проведение бесед; 

- Чтение художественной литературы и т. д. 

 

Ход мероприятия 

Казачка: Сегодня к нам в гости пришла казачка Аксинья. 

Казачка Аксинья: Давайте с вами поздороваемся, как здоровались казаки: 

«Здорово ночевали!  

Дети: Слава Богу! 

Остановка- 1 города и станицы Донская  

Казачка Аксинья: - Ребята, а вы знаете на какой земле вы живете?(ответы 

детей) 

- А вы знаете кто такие казаки? А вы казаки? Можно ли вас так называть? 

(ответы детей) 

У меня есть сынок – Ваня казачок. Воспитываем мы его в казачьих 

традициях, как будущего защитника нашей страны. А вы знаете, как 

воспитывают казачат? 

Дети: Нет. 

Казачка Аксинья:  Чтобы узнать о воспитании казачат, как будущих 

защитников, я предлагаю вам квест – игру «Казачата – славные ребята!». Вам 

необходимо слушать меня внимательно и выполнять все мои задания. 

Готовы? 

Дети: Да! 

Остановка- 2 Казачий курень 



Казачка Аксинья:  Первые казачьи поселения назывались казачьими 

городками. Для жилья внутри городка казаки сначала строили землянки, а 

потом дома из дерева и камня. Позже городки стали называть станицами. 

Дом казака называется курень – происходит от монгольского слова «куря», 

что означает круг. 

- Скажите мне, пожалуйста, кто самый верный друг и помощник у казака? 

Правильно, конь. 

Казачка Аксинья:  С появлением на свет в казачьей семье  младенца 

начиналась его военная школа. Новорожденному все родные и сослуживцы 

отца приносили в дар ружье, лук и стрелу. Дареные вещи развешивались на 

стене, и пока казак рос, были перед его глазами, и напоминали: ты - воин. 

Впервые казачонка стригли, когда ему исполнялся один год. Крестная 

срезала первые пряди волос, которые хранились всю жизнь за именной 

иконой. 

Остановка- 3  Игра «Первый постриг казака» 

Игра - инсценировка  

Казачка Аксинья:  Подстриженного мальчишку передавали взрослым 

мужчинам, и те несли его к церкви. Там казачонка сажали верхом на коня и 

глядели, как он будет себя вести. Коль схватится за гриву – из всех боев 

живым выйдет, а как свалится или заплачет – горька его судьбинушка. Коня 

обводили вокруг церкви. У ворот родного куреня сына возвращали матери, 

поздравляя с казаком.  

Остановка- 4 Игра «Посадили Ваню на коня» 

Игра - инсценировка  

Казачка Аксинья:  С нетерпением ждали маленькие казачата праздника 

первых штанов. Штаны дарил старший в роду, когда казачонку исполнялось 

три года. Это были обязательно шаровары (широкие штаны), и казачонок 

ими очень гордился, ведь без них в седле сидеть было не возможно. С этого 

дня мальчика привлекали к мужскому труду и конечно, начинали учить 

искусству верховой езды. 

Остановка- 5 «Праздник первых штанов» 

Игра - инсценировка  

Казачка: Ребята, а легко ли удержаться в седле и проскакать верхом на 

коне? (ответы детей) 

Казачка Аксинья: Вам предстоит быстро и ловко проскакать на резвых 

конях. 

Остановка- 6 Эстафета «Резвые кони»  

Играют две команды. По сигналу первый участник, скачет до поворотной 

фишки и обратно, держа коня двумя руками. Проскакав, передает коня 

следующему участнику. 

Казачка: А чтобы конь еще быстрей мог скакать, его надо подковать. 

Казачка Аксинья: Маленькие казачата без дела не сидели.  Они помогали 

своим родителям, выполняли посильную работу. Приглашаю вас ребята 

показать, как подкову надо ковать.  

Остановка- 7 Игра «Кузнечное дело» 



Дети становятся в колонну друг за другом. Первый игрок бежит к 

«наковальне» и ударяет молоточком по подкове, оббегает «наковальню» и 

передает молоточек следующему участнику. Игра продолжается до тех 

пор, пока все участники не выполнят задание. 

 

Остановка- 8 Эстафета «Быстрые подковы» 

Дети делятся на две команды и становятся в колонны друг за другом, 

передают подковы над головами, последние, получив подкову, встают 

вперед. Эстафета продолжается до тех пор, пока  подковы не окажется у 

финишной черты. 

Казачка Аксинья: Ребята посмотрите, как много подков, и все они разные. 

Казаки верили, найденная Подкова обязательно принесет им счастье. 

Остановка- 9 «Подкова на счастье» 

Дети рассматривают подковы, рассказывают какие они (тяжелые, 

маленькие, большие и т.д.). 

Казачка: Казачка Аксинья предлагает всем вместе собрать разрезанную 

картинку с изображением казачонка на коне. Справимся с этим трудным 

заданием?  

Дети: Да! 

Остановка- 10 Игра – паззл «Ваня на коне» 

Все вместе собирают картинку, образец висит на стене в виде большого 

плаката.  

Казачка Аксинья: Подошла  к концу наш игра. Со всеми моими заданиями 

вы справились и теперь знаете, как воспитывают казачат в казачьих семьях. 

Казачата подрастая, становятся сильными, смелыми, внимательными, 

сообразительными и трудолюбивыми.  

За то, что вы прошли все мои испытания, мой сыночек Ваня приготовил для 

вас сладкий сюрприз. Угощайтесь на здоровья! А мне пора, сынок ждет меня! 

До свидания! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


